2024年5月29日 星期三 热线:86598222

责编:卢维阳 编辑:王宁 版式:刘文燕 校对:张晓娟

### 1-4月, 武进经济持续向好向新发展

### 全区工业开票累计销售1552亿元

### 同比增长8.8%,增速全市第一

本报讯 (记者 朱梦琪) 今年1—4月,我区经济运行延 续向好向新稳定发展态势,全区 工业生产稳步改善,商务服务、 文旅出行消费保持活跃,新兴动 能持续释放潜力,经济社会呈现

稳中有进发展局面。

百年"制造"敢为人先,今朝"智造"踏浪潮头。数据显示,1—4月,全区工业开票累计销售 1552 亿元,同比增长8.8%,增速全市第一。10个制造业行业类别中,1—4月累计开票销售位列前三的是汽车制造业、通用设备制造业、专用设备制造业,分别完成开票销售398.5 亿元、254.2 亿元、111.8 亿元;增幅位列前三的是汽车制造业,计算机、通信和其他电子

设备制造业, 纺织业, 增幅分别为 34.3%、16.5%、13.4%。

深耕厚植新能源领域,今年以来,我区坚持以产为先、重点突破、基建带动,加快打造新能源之都首位区,产业高地加速崛起。数据显示,1—4月,理想汽车生产汽车92万辆,产值287.9亿元,同比增长32.9%。除理想汽车以外,产值前三的配套企业分别为汇川新能源、卓骏汽车、申鸿汽车零部件,产值分别为27.2亿元、11.1亿元、7.5亿元,增幅分别为316.4%、11.3%、78%。

聚焦培育和发展新质生产力,1—4月,我区新增上市企业2家(华阳智能、中瑞股份),累计上市企业35家,总市值

4506 亿元。新增报省证监局辅导备案企业1家(九天科技);新增新三板挂牌企业1家(旭泉电机);新增新三板申报企业1家(红光电能);新增后备企业完成股改2家(恒创热管理、友奥股份)。

重大项目持续有序推进。据统计,今年全区共有6个高质量项目入选省重大项目,其中新建项目4个,目前已开工2个;5个省民间投资重点产业项目已开工4个,开工率达80%,其余项目确保上半年开工。在市重大项目方面,今年我区新增入库项目12个,其中武进国家高新区5个,西太湖科技产业园6个,嘉泽镇1个。新开工项目11个,为全市第一。此外,目前区

重点在库项目共 252 个,其中 新增入库项目 111 个。

项目有进展,招商有作为, 发展才有大未来。接下来,我区 将持续加大项目招引入库力度, 密切关注产业链头部企业、行业 领军企业最新动向,整理形成利 润再投资的重点企业库、链上企 业上下游配套企业库、客商资源 库,在"招大引强、招先引优、 招新引特"上狠下功夫,着力引 进更多具有支撑性、引领性的项 目,力争在 50 亿元、百亿元大项目上实现突破。同时,加快项目建设推进速度。聚焦新建项目开工、列统投资提升等重点方面,对未开工的省、市重大项目进行每周调度、挂图作战,做细做实每个环节的前期准备工作;强化项目列统投资,推动分期建设项目加快启动后续建设,做好服务保障,"一项一策"拿出攻坚方案,力争新开工项目"开工即列统"。

## 聚焦"三大任务"聚力先行示范

# 2024年武进区民营经济代表人士 专题培训班开班

本报讯(记者 张可馨) 昨天上午,2024年武进区 民营经济代表人士专题培训 班开班。区委常委、统战部 部长朱岩参加活动。

本次培训班共有学员 97人,由我区民营企业家、 工商联及相关单位机关干部、工商联所属商会秘书 处工作人员组成。为期4 天的培训分为课堂学习和 考察调研两部分,将在武 进和合肥举行。

武进是中国民族工商

搏的民营企业群体。。下阶段对展加度企业群体。。下阶段区营企型群体业高产业的,我区产产和工作。在一个工作,是一个工作,也是一个工作,也是一个工作,也可以一个工作,也可以一个工作,也可以一个工作,也可以一个工作,也可以一个工作,也可以一个工作,也可以一个工作,也可以一个工作,也可以一个工作,也可以一个一个工作,也可以一个一个工作,也可以一个工作,也可以一个工作,也可以一个一个工作,也可以一个工作,也可以一个一个工作,可以一个一个一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个一个一个工作,可以一个一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以一个一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以,可以一个工作,可以一个工作,可以一个工作,可以,可以一个一个工作,可以一个工作,可以,可以一个工作,可以一个工作,可以一个一个一





区重点项目——牛塘镇虹溪科技企业孵化器新建厂房项目,总投资约6312万元,总建筑面积约2.9万平方米。目前主体建筑已封顶,正在进行外立面装修及外场市政道路施工,预计7月底投用。

陆新 钱垒 摄

#### 抓住"人工智能+"新风口

### 武进点燃新质生产力发展强引擎

□ 曹琳骄 记者 朱梦琪

今年全国两会,"人工智能+" 首次被写人政府工作报告。深入推 进"人工智能+"行动,我区正加 快培育一批代表性企业,拓宽应用 新领域,打造示范新场景,不断将 人工智能融入产业大发展,催生新 模式、澎湃新动能。

位于中以常州创新园的比姆数字科技(江苏)有限公司虽是一家初创型企业,但依托 AI 机器视觉算法和互联网技术,能够为客户提供从数字孪生建模到部署和运营的全流程服务,涵盖智能制造、智慧城市、智能建筑等各种行业领域。

瞄准数字文旅细分赛道,比姆数字科技重点围绕人工智能算法、生成式人工智能及大数据等技术,生成 Vlog 创意视频,为游客带来全新游玩体验。同时,以智能化、个性化、高效化的服务,为文旅全产业链赋能。目前,企业已与中华恐龙园、方特乐园等开展深入合作。

"中以常州创新园的创新科研生态非常好。"提及在武进的创业经历,比姆数字科技(江苏)有限公司董事长高庆华坦言,聚焦园区创新元素,企业与国际接上轨,目前比姆正利用 AR 等一些新兴的数字化技术,带动文旅行业走向欣欣向荣。

向"新"而行,以"质"致 当前,武进正加速推动数字经 济与先进制造业、现代服务业深度 融合, "智改、数转、网联"三箭 齐发,加速人工智能赋能传统产业 进程。区工信局局长张文伟介绍, 在积极培育带动企业发展、扩大示 范增量的同时, 武进还不断强化全 要素全链条保障,加快人工智能应 用开发,全面提升"人工智能+ "机器人 +" "工业软件+"应用 水平,全力推进网络、算力等基础 设施建设, 让更多行业领域、更多 企业实现产业链上下游的高效对接 与协同创新,以"人工智能+"催 生高质量发展新动能。

### 政企联动全力推进"气改电"工作

本报讯(徐多 记者 何晓丹) 近日,"'政电'书记手拉手 党建赋 能'气改电'"主题活动暨党建结对 共建签约仪式举行,旨在通过党建 赋能、先锋示范、政企联动,组建 "气改电"临时党支部,更好推进 非居民用气场所"气改电"工作。

沿街商铺是主要的非居民用气场所,为居民的衣食住行提供方便的同时,也为街区聚集了人气、烟火气。然而,不少沿街商铺使用瓶装液化石油气,钢瓶后端的灶、管、阀的老化故障、使用不当等,具有一定的安全隐患。

当前,我市按照"一场所一方案",在全市范围因地制宜、加快推进非居民用气场所"瓶改管""气改电"工作,在国网常州供电公司配合下,推出简化接电报装流程、出资建设外部线路设施、为内部设备改造提供技术支持、新开餐饮店安全用电"帮代办"服务等惠民举措,为商户省时、省力、省钱,助力改造工作顺利推进。

截至目前,国网常州供电公司 累计服务约1300户商户完成"气改 电"工作,其中受理低压业扩增容 623户,平均每户增加3倍用电容量。